

# 省委十三届七次全会精神市委宣讲团走进长安镇

本报讯(通讯员 陈勇兆) 8月6日,省委十三届七次全会精神市委宣讲团走进平利县长安镇。结合学习和工作实际,从充分认识习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神的重要意义,深刻领会精神实质,牢牢把握陕西新时代追赶超越的总目标;全面贯彻“五项要求”,推动陕西新时代各项工作取得新气象新作为;只争朝夕真抓实干,奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章四个方面对省委十三届七次全会精神进行了全面、系统、深入、详细的宣讲阐释。

# 市审计局多形式学习《习近平谈治国理政》第三卷

本报讯(记者 周健)连日来,市审计局全体党员干部以多种形式认真学习领会《习近平谈治国理政》第三卷,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。该局将学习《习近平谈治国理政》第三卷列入局党组中心组理论学习内容,聚焦学懂弄通做实要求,领导干部先学一步、学深一层,切实把其中蕴涵的新思想、新观点、新论断、新举措领悟深、理解透。充分利用“三会一课”和“晨读30分”等党建品牌,以党支部为单位,以党小组为阵地,以党员为支点,坚持每天学、逐章学、逐句学,并把第三卷与第一卷、第二卷作为整体系统学、一体学,切

# 市科技局开展干部作风大整饬

本报讯(通讯员 冯以军)全市干部作风大整饬工作开展以来,市科技局党组按照市委的要求,迅速安排部署,精心组织实施,扎实有力推进,整饬效果明显。该局成立领导小组,结合实际制定并印发了工作方案,明确了工作目标、具体任务和工作时限。坚持集中学习和个人自学相结合,利用党组理论学习中心组、周一集中学习、专题研讨等形式,先后集中学习了习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述、习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神以及领导干部违规典型案例通报等。采取多种方式,认真查摆在责任意识、工作作风等方面存在的问

# 市富硒产业办赴岚皋调研督导富硒产业发展

本报讯(通讯员 王华亮)为贯彻落实全市农口稳增长重点工作推进视频会议精神,推进富硒产业年度重点工作任务落实,8月6日,市富硒产业办深入岚皋县开展富硒产业调研督导工作。调研组一行先后深入岚皋县秦巴富硒茶业有限公司、陕西硒宝科技有限公司、岚皋县众达生态农业科技有限公司、岚皋县烛山实业有限公司,分别了解富硒茶、富硒水、黄花菜、魔芋等产品生产经营、市场销售、标准执行、检验检测等情况,了解企业发展需求、存在的困难和问题,指导企业加强安全生产、加快市场开拓,帮助企业纾困解感,实现稳产达效。在随后召开的座谈会上,调研组一行听取了县富硒产业发展

# 白河财政强力整合资金力促稳定脱贫

本报讯(通讯员 沈莉)白河自2019年整县脱贫摘帽以来,县财政局按照“四个不摘”的要求,继续强力推进财政涉农资金整合工作,确保群众稳定脱贫和增收。围绕脱贫攻坚目标,认真履行财政保障职责,强化涉农资金整合试点工作领导小组协调作用,不定期召开会议,解决工作中遇到的实际问题,促进整合工作深入推进;修改完善《白河县统筹整合使用财政涉农资金管理办法》,规范整合资金使用管理,明确“负面清单”及整合资金支持新政策;按实质性整合要求,从加强项目库管理入手,部门及各镇上下联动,反复审核,合理编制《白河县统筹整合财政涉农资金实施方案》,确保项目精准使用,产业



# 宁陕:农村托养有人管

通讯员 谭海波 杨卓 李兵

然而,在该县开展全县兜底脱贫督查中,却发现了一些农村独居老人、重度残疾人、长期患病等失能、半失能的特殊困难群众存在无人照料、生活困难等问题。“全县有部分不符合特困供养政策的重残对象和独居老人,他们虽有赡养义务人,却因婚嫁、务工、自身条件差等原因,义务赡养人无法履行照料义务,一些家庭也因为要照料残疾人或老人而进入‘顾家挣钱不能兼顾’的两难境地,家庭陷入贫困,成为脱贫攻坚的‘老大难’。”宁陕县民政局局长陈衍子说。在五保集中供养的问题解决后,宁陕县着眼长远,将农村重度残疾人和独居老人等特殊困难群众照料责任缺失的解决办法提上了案头。制定出台了《农村特困供养机构托养服务实施方案》,积极探索实行特困供养机构社会化托养,对贫困户、低保户、低收入家庭中有照料看护需求的重残对象及独居老人提供抵偿集中托养服务。该县明确托养对象必须是低保户中年龄偏大、生活自理能力较差,缺乏照料看护的独居老人;救助站救助的因无法查明身份信息长期滞留在站,按规定在本地落户的流浪乞讨人员;贫困户中生活困难,赡养义务人因病、因残或婚嫁远方,无法照料的独居老人;低收入家庭中因赡养义务人长期在外务工维持生计,有能力并愿意承担托养费用,无法照料的独居老人。年龄必须在60岁以上对象,对失能半失能托养对象,适当放宽年龄界限。对托养服务对象的生活费,按集中供养农村特困人员基本生活费标准收取。低保对象与特困户床位费与护理费按低于县发改局批复价格的一定比例收取,剩余的部分由政府补助,确保不给托养家庭增加负担。该县坚持创新管理模式,为托养服务对象提供24小时亲情照料,针对失能特困人员身体、智力、内心等制约短板,敬老院服务人员耐心引导其通过十字绣、竹编等力所能及的手艺活动激发内生动力,引导残疾失能人员重拾生活信心,激发内生动力。“敬老院生活好,啥都不用操心,儿子也能在深圳安心干事,每个月还能有4000元的收入。”住进宁陕县第二中心敬老院的段少奎高兴地说。今年62岁的段少奎是宁陕县城关镇寨沟村人,因小脑萎缩、脑梗缩引起瘫痪,生活不能自理,靠自己勉强维持生活,儿子段超超常年在深圳打工。未托养前,段少奎独居在家,终日躺在床上,因无人照顾,

# 一面锦旗述真情

通讯员 何丹 谈奇奇

唐武兴是曾庆见的结对帮扶干部,他说:“初次去曾庆见家时,看着那所低矮破旧、岌岌可危的老屋,炊烟从老屋后袅袅升腾,宛如一条扯不断的绸缎,牵扯住曾庆见一家脱贫的步伐。”了解到曾庆见的基本情况后,唐武兴决定先解决这一家的关键问题——房子。他第一时间争取危房改造项目,实地丈量尺寸,确定危房改造方案,当房屋改造建设资金超过补助资金时,唐武兴果断承担起了剩余资金。项目开工后,唐武兴又时刻在工地指导建设、督促进度、监理质量。在唐武



# 紫阳:秋茶好喝有人采

通讯员 唐波

技术,降低人工采摘劳动成本,提升紫阳富硒茶产业竞争力,促进紫阳富硒茶产业转型升级。成立于2019年5月的紫阳县道通天下生物科技有限公司,是集茶园基地建设、茯茶生产、加工销售、茶文化传播为一体的茶行业示范企业,公司以紫阳富硒茶(夏秋茶)为原料,添加菊花、金银花、枸杞、黄芪等中药材,生产的调味茶、袋泡茶,在市场上很受欢迎。紫阳县属于我国最北缘的古老茶区,是中国名茶之乡,全国重点产茶县,陕茶的核心区。紫阳因茶而名、因茶而兴。茶叶是紫阳的金字招牌,更是富民强县的主导产业和群众致富的当家产业。近年来,该县通过开发多元化产品,引进新工艺、新设备提高绿茶、红茶加工质量,丰富产品内容,加快定型青茶、黑茶、白茶、茯砖茶加工工艺并通过成果鉴定和规模化生产。加大对夏秋茶的利用,

源流深,家规家训和外迁分布等家族信息。经济资料,族谱现存5卷,保存相对完整,是研究大治黄氏迁移陕西、重塑家规家训、完善乡规民约、开展新民风建设不可多得的文献资料。

张磊摄